



深学笃行明纪律 凝心铸魂聚合力

——陇南市扎实推进党纪学习教育走深走实

本报记者 张靖

知行者之始，行知者之成。

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。持续推动党纪学习教育走深走实，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措，也是引导党员干部守纪、知纪、明纪、守纪的“关键路径”。

自党纪学习教育开展以来，陇南市把党纪学习教育作为重要政治任务，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述，坚持高位谋划、高标准推动、高质量落实，从严抓好党纪学习教育，推动党纪学习教育扎实开展、见行见效，为陇南现代化建设提供坚强纪律保障。

高位谋划 以学明纪

学纪是知纪的基础，明纪是守纪的前提。深入推进党纪学习教育，是

引导广大党员干部提高政治站位、深化思想认识、强化责任担当的必要举措，而这其中，原原本本是开展一切工作的基石。

基于此，陇南全面强化统筹指导，第一时间召开市委党的建设领导小组（扩大）会议，对党纪学习教育工作进行安排部署，全市各级各部门迅速响应。

准确把握工作要求，分解细化学习研讨、纪律党课、警示教育、解读培训……一项项重点任务有序开展、逐步落实，全市上下将学习热情转化为实际行动，层层压实责任，逐级传导压力，形成以上率下、一级带着一级学的好局面。

周密建构、系统谋划，建立市级层面分领域联络指导、定期调度、随机抽样调研机制，结合重点工作开展情况，通过多种方式跟进指导、及时纠偏，推动党纪学习教育规范高效开展。

与此同时，陇南不断加强党纪学习教育的宣传引导，充分发挥各类媒

体平台作用，开设党纪学习教育专栏，转载中央、省委最新部署和解读文章，全方位展示工作进展成效，精心制作一图速览、“秦小龙微课堂”等宣传作品，营造浓厚氛围。

知之愈明，则行之愈笃。一项项扎实的举措有力地推动了党纪学习教育各项任务的落实落地，全市广大党员干部在学习中进一步严明政治纪律和政治规矩，统一思想、统一行动，知行知止、令行禁止。

高标推动 以学强责

知其然，方能知其所以然。党纪学习教育是所有党员自我检视、对照整改的过程，只有学得深刻、学得精准，才能更好校准党员干部的行为。

如何避免“大水漫灌”式学习，确保学习实效“精准滴灌”？如何确保党员干部政治学习“不缺课”，理论知识“不漏学”，思想意识“不掉队”？

陇南细化工作任务，渐次有序紧抓实施。

市委常委会精心制定读书班方案，邀请省纪委有关负责同志进行专题辅导，市级领导带头领学重要篇章，交流研讨学习体会，深学细悟《条例》的核心要义、实践要求。抽调政治素质好、政策理论水平高、实践经验丰富的党员领导干部和专家学者组建市县宣讲团，深入城乡基层党组织开展宣讲，帮助党员干部准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求。

突出对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训，市委主要负责同志对新调整的领导干部就严守《条例》专门进行强调，并把《条例》学习纳入市县党校主体班次课程内容，综合运用现场教学、案例教学、分组研讨等方式，推动党纪学习教育融入日常、抓在经常。

（下转第二版）

党纪学习教育

刘永革主持召开市政府党组会议暨党组理论学习中心组学习会议和常务会议

本报讯（记者王坤）7月1日，市委副书记、市长刘永革主持召开市政府党组会议暨党组理论学习中心组学习会议和常务会议，传达学习习近平总书记关于高质量发展、关于全面加强党的纪律建设的重要论述，关于防汛抗旱工作的重要指示，在中央全面深化改革委员会第五次会议、全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上和考察青海、宁夏重要讲话精神和中共中央政治局6月27日会议精神，开展党纪学习教育，安排部署安全生产、防汛抗旱、招商引资、优化营商环境等工作。

会议强调，要持续跟进学习习近平总书记重要讲话、重要论述精神，把握蕴含其中的丰富内涵、核心要义和实践要求，切实把思想和行动统一到党中央进一步全面深化改革的决策部署上来，全力推动高质量发展，深入推进党纪学习教育。

会议要求，要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，靠实扛牢责任，精准监测预警，严格值班值守，完善应急预案，强化应急演练，全力做好防汛抗旱工作。要深入推进安全生产治本攻坚三年行动，持续开展隐患排查治理，落实落细各项安全措施，坚决防范重大生产安全事故发生。

会议强调，要扎实推进强科技行动，以科技创新引领新质生产力加快发展。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果，保持工作和政策的稳定连续，推进乡村全面振兴。要加强金融监管，防范化解金融风险，做实金融“五篇大文章”，推动金融高质量发展。要强化执法监管，切实抓好河湖库“清四乱”等工作。要积极主动做好三治会筹备工作，抓好项目推介洽谈，力争招商引资上实现新突破。要紧盯评价指标、短板弱项，对标先进、主动担当，促进营商环境全面提升。

会议还开展了纪法学习，研究了其他事项。

2024年度市安委会第四次全体(扩大)会议暨全市防汛抗旱工作会议召开

本报讯（记者王坤）7月2日，2024年度市安委会第四次全体（扩大）会议暨全市防汛抗旱工作会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产、防汛抗旱工作的重要指示批示精神，分析当前形势，安排部署重点工作。市委副书记、市长刘永革出席并讲话，市委常委、常务副市长李荣主持并通报相关情况，市领导柏贞尧、陈

贵生、刘诚、何红梅、包焱、王凡及市政府秘书长赵亚军出席会议。

刘永革指出，上半年全市安全生产形势总体稳定、持续向好。当前我市已进入主汛期，各级各部门要坚持人民至上、生命至上，靠实责任、细化措施，抓实抓细防汛抗旱、防灾减灾各项工作，坚决筑牢安全防线，确保人民生命财产安全和社会大局

稳定。

刘永革强调，要坚持预防为主不懈怠，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，深入开展防汛和地质灾害隐患排查整治，统筹山洪和干旱防御，加强监测预报预警，备足应急救援物资，抓实应急演练工作，突出抓好水库、尾矿库等安全度汛，全力做好抢险救援准备。要坚持消除隐患不

动摇，强化道路交通、消防、矿山、在建项目、危化品等领域安全监管，深入推进治本攻坚行动，确保安全形势持续稳定。要坚持弥补短板不松动，加快推进基层应急管理体系和能力建设，不断提高基层应急管理和防灾减灾救灾水平，为加快建设高质量发展新陇南创造安全稳定环境。

会议以视频形式开至县区一级。



陇南：农文旅融合促振兴

新甘肃·甘肃经济日报记者 白杨

乡村建设和乡村旅游品牌打造，乡村旅游发展优势日益凸显，开启了陇南乡村旅游的黄金时代。

近年来，陇南市深入践行“两山”理论，着力打造了一批生态、文化、养生、休闲等不同类型的乡村旅游示范村，创出了一条农文旅融合发展的乡村旅游陇南路径，助力乡村全面振兴。

截至目前，全市已建成2100多个美丽乡村、全国乡村旅游重点镇1个、全国乡村旅游重点村4个；省级乡村旅游示范县2个、省级乡村旅游示范村27个、市级乡村旅游示范村125个；2个镇和20个村被评为中国最美村镇，28个村被评为中国传统村落。在全市44家国家A级旅游景区中，以乡村旅游为主的景区达到24家，占比达55%，形成了覆盖广泛、业态丰富、选择多元的乡村旅游体系。“甘肃·陇上江南·乡村休闲度假”入选全国乡村旅游精品线路。2023年，乡村旅游接待游客2358万人次，同比增长219.72%；乡村旅游收入76.12亿元，同比增长225.04%。

近年来，陇南市按照构建“大景区+全域旅游”的思路布局，编制了《全域旅游发展规划》《乡村振兴文旅康养百亿产业集群实施方案》，市政府每年安排市级文旅康养产业发展引导资金2500万元，陇南南部山区乡村振兴茶旅融合休闲产业园、两当县乡村振兴全域旅游康养示范县创建等重大项目已全面启动。推进“2510”乡村振兴示范行动，2021—2023年各县区筹资17.8亿元，用于支持美丽

乡村建设和乡村旅游品牌打造，乡村旅游发展优势日益凸显，开启了陇南乡村旅游的黄金时代。

与此同时，陇南市立足独特山水资源禀赋，充分挖掘“土”资源，拓展农业多功能，重塑乡村多元价值，把村庄空间从传统聚居地拓展到休闲旅游、消费娱乐、农业体验等功能聚集地。“农业+旅游+节会”模式已在康县形成集群化发展态势，武都区裕河镇阳坝村推出“茶园私人订制”成为农民增收新亮点，徽县江洛镇打造集生态种植、观光旅游、特色烧烤、野外露营等元素为一体的“游龙稻香”田园综合体，文县碧口镇马家山村在茶园中建造的森林木屋别墅赢得游客的一致好评，以“支部+公司+农户”模式打造的康县五福临门民宿带动周边3个村的47户村入股累计分红104万元，西和县传承乞巧文化创新发展绣花枕头等乡村特色手工艺品等，形成了“以农兴旅、以旅强农、农旅互促”的良好发展态势。

围绕景区资源核心吸引力，陇南市坚持以山水为底色、以生态为特色、以文化为灵魂、以旅游为载体，开发互补性乡村旅游新产品和新业态，打造了一批乡村旅游品牌项目。目前，建成了2个省级乡村旅游示范县（康县、文县）、1个全国乡村旅游重点镇（康县长坝镇）、4个全国乡村旅游重点村（康县长坝镇花桥村、康县王坝镇何家庄村、康县崖门口镇道村、两当县杨店镇灵官村），农文旅融合发展已成为陇南的一张亮丽名片。



6月29日，在康县平洛镇中寨村，农民张城一家正在采摘花椒。眼下，平洛镇3万余亩挂果花椒陆续进入采摘期，椒农们脸上洋溢着丰收的喜悦，田间地头呈现一派繁忙的丰收景象。

本报记者 黄培军 摄

康县：优化营商环境 循道而行必致远

本报通讯员 寇正欣

优化营商环境是一场驰而不息的深刻变革。近年来，康县高度重视营商环境建设，不断壮大经营主体，为稳住县城经济基本盘增底气，为高质量发展添动力。

水深则鱼悦，城强则贾兴。康县政务服务中心积极推行“一窗通办、集成服务”。34个单位1513项依申请政务服务事项进驻政务服务中心授权集中办理，21个乡镇便民服务中心和350个村社区便民服务站建设标准和服务能力得到显著改善，有效破解了服务企业和群众“最后一公里”问题。

“需要的资料都可以免费复印，距离远了还可以邮寄上门，政策方面不懂的，工作人员讲得很详细，现在的服务越来越贴心、越来越方便了。”在政务服务中心一楼办理业务的何玉英说。

在“快”上下功夫，在“优”上做文章。政务环境是政府行政效能的集中展现，也是最直接、最基础的营商环境。高效便捷政务环境的一个重要体现，就在于民事无忧、企事有解、政事高效。康县政务服务中心聚焦减时限、减材料、减跑动，持续提升一体化政务服务平台服务能力，2023年通过一体化政务服务平台县乡两级共受理49856件，办结率99.14%，政务服务网好评123570条。

营商环境好不好，市场主体最有发言权，群众满意度是最好的“试金石”。通过构建以“12345”热线、政务服务“好差评”平台、纪律作风监督窗口、“办不成事”反映窗口为主的政务服务监督体系，畅通政务服务工作社会监督和举报投诉渠道，按期办结12345热线转办件1654件，按期办结满意率100%。（下转第二版）

营商环境大家谈

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式
举报电话：0939-8211939 举报邮箱：lnshhe@163.com
邮寄地址：陇南市武都区东江镇市统办大楼634室扫黑办（收）
乡村大数据举报：关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索，填写举报内容或上传图片，点击“提交”